

四黨工遭當局約談 新黨：白色恐怖

發言人被指疑涉島內安全法規遭搜查 副主席稱將全力營救

香港文匯報訊 綜合新華社及中通社報道，台灣新黨發言人王炳忠被指疑涉島內安全法規，昨日清晨被台北市調查人員從家中帶走時批評當局這樣做是白色恐怖。此外，新黨新思維中心主任侯漢廷、宣傳部副主任林明正及新聞秘書陳斯俊，以及王炳忠的父親也在一早被同步搜索約談。新黨副主席李勝峰表示，新黨會全力營救4人，面對粗魯當局，明年要以選票推翻。國台辦發言人安峰山應詢表示：我們高度關注此事。眾所周知，新黨始終堅持一個中國原則，堅決反對「台獨」，主張兩岸和平統一，積極維護和推動兩岸關係和平發展，我們高度讚賞。一段時間以來，台灣當局對「台獨」分裂分子袒護和縱容，並採取各種手段對主張兩岸和平統一的力量和人士肆意打壓和迫害，我們對此予以嚴正譴責，並密切關注有關事態發展。

獲 悉王炳忠住處遭當局警調單位強行搜索，新黨主席郁慕明受訪時強烈質疑指出，王炳忠有什麼能力違反安全法？他們又不是公職人員，說他們洩密，要搜就去搜，質疑當局「這不是笑話嗎？」李勝峰在

當日中午召開的發佈會上質疑，當局以違反安全法規為由拘提4名年輕人，這4個人能收集到什麼資料？能交出什麼信息？

公開反「獨」促統犯什麼法？



新黨發言人王炳忠等4人被搜查後，新黨19日緊急召開記者會聲援。圖為新黨副主席李勝峰(中)在會上出示資料質疑調查程序。小圖為被帶回偵訊的新黨發言人王炳忠。

綜合台灣媒體報道，王炳忠19日清晨6時許在臉書直播，轉播警調人員意圖入內搜索畫面，調查局人員與警方手持搜索票在住處外要求開門，稱王炳忠涉嫌違反安全法，要求配合調查，王炳忠則堅持等到律師前來才願意開門，並批這是白色恐怖，雙方僵持近40分鐘。

當局警調單位此舉引發島內政壇震撼。李勝峰說，被搜查的4個年輕人都是新黨黨工，王炳忠、侯漢廷、林明正更是公開的政治工作者，這3個人公開反「獨」、談統促統的言論全台灣皆知，是網絡平台媒體論壇的新秀。他質問當局，這4個人除了公開反「獨」、談統促統之外，犯了什麼法？



馬英九夫婦昨日到高雄弔唁詩人余光中。

特稿

著名詩人 余光中14日 病逝，靈堂

馬英九夫婦赴高雄弔唁余光中

設龍岩高雄會館，其別式將於29日上午9時，在高雄市立第一殯儀館舉行。昨日，前台灣地區領導人馬英九偕妻子周美青專程南下到靈堂弔唁，見到余光中遺孀范我存與余家4個女兒，緊緊握手、擁抱。馬英九離去時表示，會撰文紀念余老師。

據台灣聯合新聞網報道，馬英九夫婦上午10時30分左右到達靈堂，並獻花、鞠躬致意，充滿不捨。范我存談到余光中在台灣的生活，二女兒余幼珊提及父親生前憂心中文教育的推動，指現在全世界都在擁抱中文，台灣卻反其道。聽罷，馬英九嘆息搖頭。

報道指，馬英九與余光中生前曾多次會面。2007年，當時仍為國民黨大選參選人馬英九赴余光中高雄寓所拜會，談到時局，余光中憂心，在其位者「去中華文化」的舉措，不僅不關心文化，還損害文化。2012年大選，馬英九連任之路，媒體人周玉蔻指與余光中夫婦在高雄餐敘時，余光中提出另類觀點，「我們要問選民，你們要換一位第一夫人嗎？」給了在場賓客「深思與恍然大悟的清新」。當時這一句話，也更新了許多人選擇時的想法。

■綜合台灣媒體報道

軍公教加薪政策 僅6.5%企業響應

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣行政主管部門今年拍板，2018年軍公教漲薪3%，人力銀行昨日發佈調查結果顯示，僅6.5%企業積極響應加薪政策；39%企業不跟進。

人力銀行公佈2018企業調薪意向調查，結果顯示，僅6.5%企業會積極響應政府加薪，另有39%的受訪企業表示，調薪應依公司既有機制，不會跟進政府調薪，更有逾四成(40.4%)企業持保守態度，決定視營利狀況評估調薪與否，且有10.4%企業不跟進調薪，但以績效獎金取代加薪。

至於紛擾不斷的「一例一休」政策，是否影響企業在2018年的調薪計劃？大部分(71.8%)企業認為不受影響，只有不足一成(6.9%)企業表示會增加調薪意願。

國民黨今首波提名 徵召四縣市人選

香港文匯報訊 據中央社報道，中國國民黨佈局2018年選戰，今日將通過首波提名，徵召尋求連任的南投縣長林明溱、苗栗縣長徐耀昌、連江縣長劉增應，以及贏得彰化縣長黨內初選的國民黨籍「立法委員」王惠美。

國民黨中常會10月通過「107年直轄市長暨縣市長選舉候選人提名特別辦法」，尋求連任的縣市長等於直接徵召，基於尊重參選人選舉節奏，搭配25日就職3周年宣傳造勢，國民黨今日將通過徵召林明溱、徐耀昌與劉增應。

國民黨內率先展開初選機制，以

「全民調」決定人選的彰化縣，16日公佈民調結果，由王惠美勝出，將迎戰尋求連任的彰化縣長魏明谷，也名列這次的首波提名。

今日上午，國民黨先召開提名審核委員會，通過徵召林明溱、徐耀昌、劉增應，並確定提名王惠美，再送下午的中央常務委員會核定。

新北新竹將展開初選

國民黨內評估，尋求連任的南投縣長、苗栗縣連江縣選情穩定，彰化縣因魏明谷政績不佳，有奮力一搏的機會，被列為可能「綠地變藍天」的縣市。

今日完成首波提名後，新竹市與新北市也即將展開初選。新竹市黨部預計2018年1月2日公告初選登記，目標2018年2月7日確定提名人選。

新北市方面，暫呈前台北縣長周錫璋和新北市副市長侯友宜「兩強相爭」局面，兩人都有意參選。國民黨新北市黨部主任委員李乾龍說，將於2018年元旦起啟動全民調初選機制，初步規劃2018年2月5日前確定人選。

台中市部分，已表態參選的有黨籍「立委」盧秀燕與江啟臣，目前兩人積極在地方拜票爭取提名。

MGM 美高梅

美高梅熱烈恭賀
澳門特別行政區
成立十八周年

mgm.mo